LINII DE ORDINUL Il (CONICE)

Cercul

1. Sa se scrie ecuatia cercului:
a) cucentrul 0(3; —4) siraza7,
b) cu diametrul AB, unde A(7;8) si B(1;4);
c) cu centrul O(=2;7) si care contine punctul A(2;4);
d) cu centrul O(1;2) si care este tangent la dreapta 5x — 12y + 2 = 0.
2. Sa se scrie ecuatiile cercului, care este tangent la dreptele x + 2y + 15 =0, x + 2y —
5 = 0, daca punctul de tangenta A(1; 2)apartine cercului.
3. Si se scrie ecuatia dreptei ce trece prin centrele cercurilor: x2 + y? + 6x — 4y = 0 si
x%+y?—6y=0.
4. Sa se gaseascd punctele de intersectie a cercului x* +y% —2x —4y—20=0 cu
dreaptax — 7y — 12 = 0.
5. Si se calculeze lungimea coardei cercului (x —4)% + (y — 2)? = 10, daci se stie ci
punctul M (2; 1) este mijlocul coardei.
6. Si se scrie ecuatia tangentei la cercul x? + y? = 25, ce trece prin punctul: a) T(-3;4),
b) M(7; —3).
7. Sa se scrie ecuatiile tangentelor la cercul x? + y2 + 2y — 19 = 0, ce trece prin punctul
A(6;1).
8. Sa se scrie ecuatiile cercurilor, tangente la dreaptele: 4x — 3y — 10 = 0, 3x — 4y —
5=0si3x—4y—15=0.
9. Sa se scrie ecuatiile tangentelor la cercul x? + y? + 10x — 2y + 6 = 0, paralel dreptei
2x+y—7=0.
10.Sa se scrie ecuatiile tangentelor la cercul x2 +y% —2x +4y =0 , perpendicular

dreptei x — 2y +9 = 0.

Elipsa
1. Sa se scrie ecuatia elipsei cu focarele situate pe axa absciselor, simetrice fata de
originea sistemului de axe ortogonale, daca:

a) semiaxele elipsei sunt egale cu 7 si 4;
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b) axa mare este egala cu 26 si distanta dintre focare este egala cu 10;
c) distanta dintre focare este egala cu 12 si 2 = %;
d) elipsa trece prin punctele (1;2) si (7;1);
e) elipsa trece prin punctul (—4; 1) si un focar este (3;0).
2. Sia se determine semiaxele, focarele si virfurile elipselor:
a) £+ =1;b) 4x? +9y” = 36;¢) 42> + 9y* = 1,
3. Si se determine punctele de intersectie ale elipsei x? + y2 = 30 cu dreptele:
a)x—3y+6=0;b)2x+ 3y —30=0.
4. Sa se scrie ecuatia tangentei la elipsa 4x% + 9y2 — 72 = 0 n punctul (3; 2).
5. Elipsa trece prin punctul A(4;—1) si este tangenta la dreapta x + 4y — 10 = 0. Sa se
scrie ecuatia acestei elipse.
6. Dreapta x —y — 5 = 0 este tangent elipsei, ale carei focare sunt punctele F; (—3;0) si

F,(3;0). Sa se scrie ecuatia acestei elipse.

Hiperbola

1. Sa se scrie ecuatia hiperbolei, ale carei focare sunt situate pe axa absciselor si sunt
simetrice fata de originea sistemului de axe ortogonale, daca:
a) distanta dintre focare este egala cu 10 si axa 2a = 6;
b) axa2a = 2v/5 si axa 2b = 4;

c) asimptotele hiperbolei au ecuatiile y = +

Sl w

x si distanta dintre focare este egala

cu 10v/2.
d) virfurile si focarele hiperbolei coincide respectiv cu focarele si virfurile elipsei
5x% + 64y? = 320.

2. Sa se determine semiaxele, focarele si ecuatiile asimptotelor hiperbolelor:

2 2 2 2
) =-L=1h)=-L=-1.
16 9 16 9

3. Si se scrie ecuatia tangentei la hiperbola 4x2 — 9y2? = 36 n punctul (15;46).
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. Sa se scrie ecuatia canonica a hiperbolei, care trece prin punctul de coordonate (—9; 8)

si are asimptotele 3y = +2+/2x.
2 2
. S se calculeze distanta de la focarele hiperbolei ’1‘—6 — Z—G = 1 la asimptotele ei.

. O hiperbola trece prin punctul (3;+/2), iar unghiul format de asimptotele ei este egal cu
60°. Sa se scrie ecuatia canonica a hiperbolei.
. Sa se scrie ecuatiile tangentelor la hiperbola x? — 4y? = 20 paralele cu dreapta
3x —4y + +9 = 0. Sa se calculeze distanta dintre aceste tangente.
. Sa se scrie ecuatiile tangentelor la hiperbola 4x2 — y? = 64 perpendiculare pe dreapta
x+2y+3=0.
. Sa se scrie ecuatia canonica a hiperbolei, care este tangenta la dreapta x —y —2 = 01n
punctul A(4; 2).

y?

2
10.Dreptele 3x + 2y + 12 = 0 si 9x — 10y — 12 = 0 sunt tangente la hiperbola z—z — =

1. Sa se scrie ecuatia cononica a hiperbolei.

Parabola

. Sa se scrie ecuatia parabolei, care are:

a) focarul F(4;0) si directoarea x = —4;

b) focarul F(—3;0) si directoarea x = 3;

c) focarul F(0; 3) si directoarea y = —3;

d) focarul F(0; —2) si directoarea y = 2.

. Sa se determine focarul si directoarea parabolei:

a) y? = 8x; b)y?=—4x; c)x? =4y, d)x?=-16y; e)y = —8x2.

. Sa se scrie ecuatia parabolei, care are virful in origine, este simetrica fatd de axa
absciselor si trece prin punctul:

a) A(9;6); b) A(—24;12); c) A(—9;-3).

. Sa se scrie ecuatia parabolei, care are virful in origine, este simetrica fatd de axa

ordonatelor si trece prin punctul:
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a) A(—2;1); b) A(1;—-4).
5. Sa se scrie ecuatiile parabolelor care au:

a) focarul F(2;1) sidirectoarea 3x + 4y — 1 = 0;

b) focarul F(2;0) si directoarea x + y = 0;

c) focarul F(7;2) si directoarea x — 5 = 0.
Sa se determine punctele de intersectie ale dreptei x + y — 2 = 0 cu parabola x? = 2y.
Sa se afle raza focald a punctului parabolei y? = 10x a cirui abscisa este egali cu 6.

Sa se scrie ecuatia tangentei la parabola y? = 36x n punctul H(1; 6).
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Sa se scrie ecuatia tangentei la parabola y? = 8x paraleld cu dreapta y = 2x — 3.

10. S3 se scrie ecuatia tangentei la parabola y? = 16x perpendiculari la dreapta 2x — y —
3=0.

11.Dreapta y = 3x — 1 este tangent la parabola y = x? + bx + ¢ in punctul M(1; 2). Sa se

afle b si c.



